



MINISTERO DELLA CULTURA
DIREZIONE REGIONALE MUSEI BASILICATA
MATERA

VERBALE DEL 09 aprile 2024

In data odierna, alle ore 16:00, si è tenuta la riunione convocata dal Direttore della Direzione Regionale Musei Basilicata, arch. Annamaria Mauro, con partecipazione da remoto su piattaforma Meet, avente ad oggetto la verifica finale dei:

- Progetti di Miglioramento resi dall'amministrazione all'utenza A.F. 2023
- Piano di Valorizzazione 2023 e l'apertura straordinaria del 25 dicembre 2023
- Apertura straordinaria 1° gennaio 2024

Alla riunione sono presenti:

l'arch. Annamaria Mauro, Direttore *ad interim* della Direzione Regionale Musei Basilicata;

la dott.ssa Antonietta Giacoia, funzionario amministrativo, Responsabile dell'Ufficio Personale, quale supporto al Direttore;

la RSU: la dott.ssa Maria Antonietta Carbone, il dott. Marcello Quinto, il sig. Giovanni Ricci, la sig.ra Filomena Palazzo e la sig.ra Mariangela Carretta.

OO.SS: il Sig. Pasquale Nardone e il dott. Anio Nicola Cammisa per la FLPBAC; l'arch. Marcello Corrado per la FP CGIL; la sig.ra Donata Giorgio e il sig. Dario Santangelo per la UILBAC.

E' presente la dott.ssa Domenica Di Rocco dell'Ufficio Personale, la quale verbalizza.

Il Direttore, prima di aprire la discussione, verifica che tutti i partecipanti siano collegati.

Passa, poi, alla lettura dell'ordine del giorno e al confronto con i convocati alla riunione.

Il Direttore avvia la discussione partendo dal primo punto all'ordine del giorno, concernente i Progetti di Miglioramento resi dall'amministrazione all'utenza A.F. 2023; chiede ai dipendenti presenti, al dott. Anio Cammisa per Metaponto, alla sig.ra Filomena Palazzo per Policoro, alla sig.ra Donata Giorgio per Potenza e al sig. Giovanni Ricci per Grumento, se ci siano stati problemi o siano emerse criticità particolari connessi allo svolgimento del progetto in parola.

Interviene il sig. Nardone, il quale chiede conferma sul numero dei dipendenti partecipanti al progetto locale, osservando che su 83 dipendenti ne sono stati inseriti 82. La dott.ssa Giacoia precisa che un dipendente è andato in pensione. aggiunge che ci sono stati 3 distaccati, l'arch. Corrado (che sarà pagato dalla DRM), il sig. Laquale (che sarà pagato dalla Direzione regionale Musei della Puglia) e la sig.ra Mastrovito Anna (che sarà pagata dalla Direzione regionale Musei del Lazio) men-

tre la sig.ra Maria Monte non essendo stata conteggiata nell'organico dell'ufficio, sarà pagata dal Museo Nazionale di Matera).

Le RSU affermano che non sono emersi problemi nello svolgimento delle attività e tutti i presenti approvano i progetti locali.

Si passa al secondo punto all'ordine del giorno: Piano di Valorizzazione 2023 e l'apertura straordinaria del 25 dicembre 2023.

Il sig. Nardone chiede il numero di unità di personale partecipanti a titolo di supporto amministrativo. La dottoressa Giacoia risponde che sono n. 14, a seguito di interpello esteso a tutte le sedi museali. Dunque il sig. Nardone domanda quale sia stato il criterio di ripartizione delle somme accantonate fra i partecipanti. Interviene il Direttore, precisando che le modalità di attribuzione delle competenze devono necessariamente tener conto della ripartizione del carico di lavoro. Anche la dott.ssa Giacoia interviene a dare delucidazioni in merito, ribadendo si dovrà tener conto dell'effettivo lavoro e tempo dedicati a questo adempimento, considerando il maggiore impegno profuso da parte dei funzionari amministrativi della sede centrale di Matera, che hanno avuto un ruolo di responsabilità e di coordinamento delle varie fasi del progetto, nonché degli assistenti amministrativi della sede centrale, che hanno svolto più adempimenti rispetto a coloro che hanno dato supporto nelle sedi museali, in particolare con riguardo alla rendicontazione contabile e al monitoraggio finale. Anche il sig. Santangelo interviene mettendo in evidenza che il pagamento delle competenze deve tener conto dell'effettivo contributo prestato e, ad ogni buon conto, non potrà essere superiore alla somma prevista per l'effettivo svolgimento dell'apertura. A questo proposito chiede che sia sottoposto ai sindacati la griglia di valutazione e riparto delle somme.

Il Direttore a questo punto prende la parola e conferma che, per quanto riguarda la partecipazione degli amministrativi, è necessario che sia predisposta una griglia di valutazione e riparto delle somme.

Alle ore 16:35 la Direttrice dichiara concluso l'incontro e gli astanti si salutano.

Letto, confermato e sottoscritto

IL DIRETTORE
arch. Annamaria MAURO

Giacoia/Di Rocco